
Уважаемые сотрудники центра!

Согласно постановлению Правительства РФ от 7 декабря 2019 г. Ns1608 «Об организации Всероссийской переписи населения 2020 года», ВсерЅссийская перепись населения пройдет
с 15 октября по 14 ноября 2021

· с 15 октября по 8 ноября 2021 года на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций) (далее — Портал госуслуг).
Для пользователей, имеющих стандартную или подтвержденную учетную запись на Портале госуслуг, будет доступна услуга «Участие в переписи населения». Nользователи, прошедшие перепись на Портале госуслуг, получат уникальный код подтверждения прохождения переписи в своем личном кабинете.
· с 15 октября по 14 ноября 2021 года будут работать стационарные переписные участки. Куда может прийти любой гражданин, не имеющий возможности или желания встречаться с переписчиком у себя дома, для участия в переписи или подтверждения прохождения переписи на Портале госуслуг.
· с 18 октября по 14 ноября 2021 года будет проводится обход переписчиками всех жилых помещений и сверка кодов подтверждения прохождения переписи.

